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EXT  RAIT du Registre au  x Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK

Séance du 26 octobre 2016

Objet n° 43 de l'ordre du jour

PRÉSENTS: M. Bernard Clerfayt, Bourgmestre-Président; MM. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Échevins; M. Frederic Nimal, Echevin f.f.; MM. Etienne Noel, Saït Köse, Sadik Köksal, 
Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Mme Adelheid Byttebier, Échevins; MM. Georges Verzin, Jean-
Pierre Van Gorp, Mme Cécile Jodogne, M. Emin Ozkara, Mmes Laurette Onkelinx, Isabelle Durant, M. 
Ibrahim Dönmez, Mmes Derya Alic, Mahinur Ozdemir, Filiz Güles, MM. Abobakre Bouhjar, Yvan de 
Beauffort, Mme Angelina Chan, MM. Mohamed Reghif, Mohamed Echouel, Hasan Koyuncu, Mmes Döne 
Sönmez, Jamila Sanhayi, Sophie Querton, Debora Lorenzino, MM. Burim Demiri, Axel Bernard, Seydi Sag, 
Mme Lorraine de Fierlant, M. Abdallah Kanfaoui, Mme Joëlle van Zuylen, M. Quentin van den Hove, Mmes 
Barbara Trachte, Asma Mettioui, M. Thomas Eraly, Mme Bernadette Vriamont, M. Eric Platteau, Conseillers 
communaux; M. EL MASLOUHI Ahmed, ; M. David Neuprez, Secrétaire Communal.

ABSENTS: M. Halis Kökten, Mme Berrin Saglam, M. Bram Gilles, Conseillers communaux.

ABSENTS AU MOMENT DU VOTE: Mmes Filiz Güles, Lorraine de Fierlant, Conseillers communaux.

#Objet : Chèques-Sport - Nouveau règlement - Approbation #

LE CONSEIL COMMUNAL
Approuvé à l'unanimité. 2 membres n'ont pas voté

Vu la Nouvelle Loi communale,
Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 18 octobre 2016;
Sur la proposition du Collège des Bourgmestre et Echevins,
DECIDE:
D'approuver les propositions d'amélioration et le nouveau règlement sur les chèques sports comme suit : 
TITRE I     : Dispositions générales  
Article 1 - Champ d’application
§.1erLe présent règlement s’applique exclusivement au principe et aux modalités d’octroi d’un subside aux
jeunes schaerbeekois et à leurs familles, dans le cadre de la politique sportive menée par le Collège des 
Bourgmestre et Echevins de Schaerbeek, par l’entremise de son échevin des Sports.
Cette activité sportive doit être organisée par groupement sportif (personne morale, association de fait ou
groupement sportif) ou par la Vlaamse Gemeenschapscommissie (Sportdienst).
Le règlement est complémentaire aurèglement relatif aux subventions communales – adaptation du 
règlement du 25 juin 2014(décision du Collège du 8 mars 2016 reprise dans l’analyse 025/B/012 et 
approuvé par le Conseil Communal du 23 mars 2016) qui réglemente les conditions d’octroi de toute 
subvention d’une valeur égale ou supérieure à 4.000 € allouée par l’administration communale de 
Schaerbeek.
Le présent règlement est indépendant des dispositifs organisés par les ministères fédéraux ou 
communautaires ayant les sports dans leur attribution
Le Collège des Bourgmestre et Echevins peut préciser les procédures administratives ad hocainsi 
qu’établir tous formulaires et placards nécessaires dans les limites du présent règlement.
§.2 Le présent règlement, en ce qu’il vise des subventions aux personnes, d’un montant inférieur à 
3.000,-€, s’appuiera sur les règles générales se rapportant à la « procédure de surveillance », adoptée par
le Collège des Bourgmestres et Echevins (décision du 17 février 2009 reprise dans l’analyse 12 / B / 06), 
pour les subventions inférieures à 3.000 € et ses modifications ultérieures.
Il est néanmoins spécifique en ce que son champ d’attribution vise exclusivement la politique sportive et, 
plus particulièrement, les rapports existant entre cette politique sportive et la jeunesse schaerbeekoise 
pratiquant un sport de manière régulière dans un club sportif.
Il se distingue nettement des subventions octroyées aux clubs sportifs qui sont soumises exclusivement 
au règlement général relatif aux subventions communales et à la procédure de surveillance, mentionnés 
ci – avant.
Le règlement ne s’applique pas dans le cadre des subventions qu’une disposition légale mettrait 
obligatoirement à charge du budget communal.
Article 2 - Nature du subside et caractéristiques
Par chèque – sport, on entend toute contribution financière, d’un montant nominal déterminé par le 
Collège et révisable à tout moment sur proposition au Collège par le service des Sports, et visant l’aide 
directe aux familles et aux jeunes de Schaerbeek ; celle-ci est destinée à promouvoir la pratique assidue 
du sport en club et la politique de diversification sportive (sport pour tous, sport loisir, sport découverte, 
sport féminin, handisport, sport d’élite...).



Le chèque – sport vise, notamment, à neutraliser partiellement l’impact financier pour les jeunes 
schaerbeekois et leurs familles des frais d’affiliation à leurs clubs respectifs.
Le chèque – sport n’est attribué, par principe, qu’une seule fois durant la période référence, à tel 
bénéficiaire ou attributaire qu’il désigne.
Le montant octroyé d’un ou plusieurs chèques-Sport ne pourra pas être supérieur à la cotisation sportive 
annuelle demandé par un club sportif (personne morale, association de fait ou groupement sportif) 
reconnu par une Commune ou une fédération sportive ou par la Vlaamse Gemeenschapscommissie 
(Sportdienst).
Le Chèque – Sport, n’est en aucune manière :

• aliénable par la voie de l’endossement
• échangeable car il sera, dans tous les cas, nominatif
• cumulable, sauf la dérogation visée à l’article 4
• extensible par rapport à ses conditions (de recevabilité et de fond) d’attribution sauf les 

dérogations visée à l’article 4.
TITRE II     : conditions d’octroi du subside  
Article 3 - Règles d’attribution
L'attribution des chèques se fera selon la répartition 50/50 afin de respecter l'égalité filles/garçons. 
Toutefois cette proportion peut être adaptée par le Collège, en cours d’année en fonction des demandes 
effectivement enregistrées.
La demande de chèque – sport doit être complétée et signée par une personne physique ou son 
représentant légal. Elle doit être déposée durant l’année de référence, à l’exclusion des personnes 
morales ou associations de fait constitutives des clubs sportifs ainsi que les organisateurs des activités 
sportives de la Vlaamse Gemeenschapscommissie (Sportdienst).
Par année de référence, nous entendons, dans tous les articles qui évoquent cette notion, une année 
complète dont la date de début correspond à la date officielle de démarrage de la saison sportive N 
(1erSeptembre (N) à 31 août (N+1) comme la durée d’une saison sportive est précisé dans le Règlement 
des occupations) et dont la date de fin est la date officielle de fin de la saison sportive (année N+ 1).
Cependant, un chèque sport ne pourra être demandé qu’une fois par année sportive. Il n’y a pas d’octroi 
de chèque rétroactif.
Le bénéficiaire potentiel devra obligatoirement remplir, au moment de l’introduction de la demande, les 
conditions cumulatives suivantes:

1. être âgé de moins de 21 ans révolus durant l’année de référence pour l’octroi du subside chèque –
sport ;

2. être domicilié sur le territoire de la Commune de Schaerbeek ou avoir au moins l’un de ses 
représentants légaux attitrés (l’attributaire) domicilié sur le territoire de la Commune de 
Schaerbeek ;

3. être inscrit régulièrement dans un club sportif ou à une activité sportive de la Vlaamse 
Gemeenschapscommissie (Sportdienst) ;

4. se conformer aux règles de déontologie et d’éthique sportive, durant tout le terme de l’année de 
référence.

Article 4 – Régime dérogatoire
§.1erPar dérogation à la règle de non cumul du chèque sport visée à l’article 2 :

• un chèque surnuméraire est octroyé automatiquement sur base de la preuve d’une attestation 
d’allocations familiales majorées.

• Soucieux de stimuler la pratique du sport à un public féminin, le Collège des Bourgmestre et 
Echevins  a décidé l’octroi d’un chèque sur numéraire à des jeunes filles de moins de 25 ans 
inscrites dans une : infrastructure sportive telle que définie ci-avant.

• le Collège pourra exceptionnellement attribuer un ou plusieurs chèques surnuméraires au même 
bénéficiaire (avec un maximum de 3 chèques par bénéficiaire), dans l’hypothèse ou des 
circonstances particulières d’ordre économique et / ou social justifient cette dérogation au 
principe de non – cumul.

• Le Collège des Bourgmestre et Echevins a décidé l’octroi d’un chèque surnuméraire pour les 
pratiquant du handisport (reconnu par une commune ou une fédération ou une association 
nationale ou communautaire d’handisport) et cela sans limite d’âge

§.2 Par dérogation aux conditions visées à l’article 3, alinéas 3 et 4, le Collège pourra décider de l’octroi 
de chèques - sport au jeune, inscrit dans un club sportif, qui :

• soit, n’est pas obligatoirement domicilié sur le territoire de Schaerbeek et exerce généralement 
ses activités, dans les infrastructures sportives schaerbeekoises, par rapport à un statut 
spécifique (sportif d’élite) ou une volonté, démontrable ou manifeste, de progression sportive 
individuelle (choix d’un club faisant partie de l’élite sportive)

§.3 Le Collège pourra décider de l’octroi de chèques - sport au jeune participants à une activité sportive 
organisée par la Vlaamse Gemeenschapscommissie (Sportdienst) s’ils sont domiciliés dans la Commune 
de Schaerbeek.
Le Collège des Bourgmestre et Echevins peut accorder des chèques-sports aux participants d’activités 
sportives organisées par la Vlaamse Gemeenschapscommissie (Sportdienst) aux mêmes conditions que 
les activités sportives organisées par les clubs sportifs (personne morale, association de fait ou 



groupement sportif).
§.4 Sauf pour ce qui concerne l’octroi d’un chèque surnuméraire sur base de la preuve d’une attestation 
d’allocations familiales majorées, toutes les dérogations mentionnées ci - avant seront examinées 
mensuellement par le Service des Sports et feront l’objet d’un avis consultatif motivé soumis, pour 
décision, au Collège.
TITRE III     : Procédure
Article 5 - Procédure
§.1erLa demande du subside « Chèque - Sport » doit obligatoirement être introduite auprès du Service des 
Sports de la Commune de Schaerbeek, à l’exclusion de tout autre service communal.
La demande du subside « Chèque – Sport » devra, pour être recevable, être obligatoirement introduite, 
endéans l’année spotive de référence et ne pourra être demandé pour la saison sportive une fois celle-ci 
terminée. Tout dossier doit être complet pour la date du 31 août de l’année N +1. A défaut, le chèque ne 
pourra plus être octroyé.
Cette procédure permettra de mener à bien tant la planification que le traitement des demandes 
introductives du Chèque - Sport.
Elle se subdivise en une procédure normale et une procédure dérogatoire
§.2 Pour ce qui est de la procédure normale, le service des Sports, dûment mandaté par le Collège, 
examine les conditions de recevabilité et de fond de la demande d’octroi du chèque – sport, sur la base 
des pièces justificatives suivantes :

• carte d’identité ou passeport de l’enfant ou du jeune
• carte d’identité ou passeport du / des représentants attitrés
• numéro de compte bancaire du / des parent(s) attitré(s) ou du bénéficiaire
• preuve de paiement de la cotisation annuelle d’affiliation à un club sportif
• preuve d’une pratique sportive exercée.
• Preuve d’une activité dans un centre sportif ou un club, cette preuve étant à charge du 

représentant légal de l’enfant.
§.3 Si les activités du club sportif (personne morale, association de fait ou groupement sportif) ou, les 
activités sportives de la Vlaamse Gemeenschapscommissie (Sportdienst) ont lieu dans une structure 
privée, de l’enseignement communal ou de toutes autres infrastructures non gérées par la Commune, 
c’est le demandeur qui devra apporter la preuve d’une pratique d’un sport dans ces lieux.

• la preuve officielle du calendrier de la saison sportive (date de début / date de fin)
Pour ce qui est de la procédure dérogatoire, le service des Sports, dûment mandaté par le Collège 
examine, en sus, la validité de :

• la preuve alternative de justification de la présence de conditions exceptionnelles, d’ordre 
économique et / ou social, justifiant la dérogation à la règle de non cumul dans le chef du même 
attributaire ou bénéficiaire

• la preuve alternative d’une pratique sportive exercée mais justifiée par :
• la preuve alternative d’une pratique de sport d’élite ou la preuve d’une volonté, démontrable ou 

manifeste, de progression sportive individuelle.
Les cas dérogatoires individuels font l’objet d’un rapport du service des Sports qui sera soumis au Collège
des Bourgmestre et Echevins
§.4 A titre supplétif, le Service des Sports peut éventuellement requérir toute information attenante telle 
que :

• la catégorie d’âge dans laquelle évolue le bénéficiaire au sein de son club sportif et les 
coordonnées identitaires et de contact du personnel statutaire, salarié ou bénévole qui encadre le
bénéficiaire

• les lieux d’exercice effectif de l’activité sportive dans une infrastructure sportive extra – 
communale

Si les conditions d’octroi visées aux articles 3 ou 4 sont respectées, le service des sports délivre, en 
fonction des marges budgétaires disponibles, un chèque – sport factice n’ayant pour seul objet que de 
montrer que le dossier est complet au service des sports reprenant les nom et prénom et les coordonnées
de domiciliation du bénéficiaire ou de l’attributaire, le montant nominal du chèque - sport, décidé 
annuellement par le Collège, de même que les coordonnées bancaires de l’attributaire ou du bénéficiaire.
Le chèque – sport factice une fois délivré au bénéficiaire ou à son / ses parent(s) attitré(s) fait l’objet d’un 
encodage informatique par le Service des Sports, sous la forme d’un listing électronique mensuel. Celui - 
ci sera transmis, sans délai, aux services financiers ad hocde la Commune à l’issue de chaque mois :

• suivant la date d’attribution pour ce qui concerne la procédure normale
• suivant la date de décision par le Collège en ce qui concerne la procédure dérogatoire Ce listing 

reprendra les mentions portées sur le chèque factice et, s’il échet, d’autres mentions permettant 
le traitement et le contrôle ad hoc de la demande par les services financiers de la Commune.

Ces derniers procéderont à la liquidation, dans les meilleurs délais, du montant nominal repris sur le 
chèque factice pour chacun des bénéficiaires du chèque – sport, au moyen d’un virement bancaire 
effectué sur le compte du bénéficiaire et / ou du des parent(s) attitré(s) (attributaires).
Article 6 - Sanctions
Le chèque – sport pourra faire l’objet d’un recouvrement, par les services financiers de la Commune, du 
montant indûment payé dans les cas suivants :



• si l’inscription à un club sportif (personne morale, association de fait ou groupement sportif) ou à 
une activité sportive de la Vlaamse Gemeenschapscommissie est frauduleuse, fictive ou entachée
d’un vice quelconque

• si l’observance, par le bénéficiaire, des règles de déontologie et d’éthique sportive, est gravement
compromise durant l’année de référence.

Les clubs sportifs (personne morale, association de fait ou groupement sportif) ou la Vlaamse 
Gemeenschapscommissie (Sportdienst) ne pourront, en aucune manière, anticiper l’octroi de chèques - 
sportifs, dans la fixation du montant annuel des cotisations perçues dans le chef de la jeunesse sportive 
schaerbeekoise, sous peine de se voir exclure du droit à solliciter des subventions ou toute autre aide, 
directe ou indirecte, matérielle ou en nature, quelle que soit leur forme ou dénomination, qui leur sont 
spécifiquement réservées.
A cet effet, le service des Sports de la Commune de Schaerbeek, de même que toutes les personnes 
dûment habilitées qu’il délègue (gardiens de sites sportifs, concierges, services communaux spécifiques 
tels que le service enfance et jeunesse,..), pourront à tout moment vérifier, par des contrôles aléatoires, si
les conditions d’octroi du chèque – sport sont intégralement respectées, durant le terme de référence, 
tant par les bénéficiaires que les clubs sportifs concernés.
La Commune pourra recouvrer, par voie de contrainte, le subside chèque – sport sujet à restitution ; cette 
contrainte est décernée par le receveur communal et rendue exécutoire par le Collège des Bourgmestre 
et Echevins de la Commune de Schaerbeek conformément à l’article 137 bis de la nouvelle loi communale
Article 7 – Recours
Si les conditions objectives d’éligibilité au chèque – sport sont déclarées comme satisfaites par le Service 
des Sports, la procédure d’octroi du chèque – sport devra alors être poursuivie jusqu’à son terme. Les 
doléances ou plaintes quant à la régularité du processus d’octroi du chèque – sport seront collectées et 
instruites par le Service des Sports qui rédigera une analyse à destination du Collège des Bourgmestre et 
Echevins qui tranchera le point litigieux.
Toutes les contestations relatives aux cas non prévus par le présent règlement sont de la compétence du 
Collège.
TITRE IV     : dispositions particulières  
Article 8 – Révision financière des modalités d’octroi
Le montant nominal du chèque – sport schaerbeekois sera fixé uniformément par le Collège des 
Bourgmestre et Echevins pour toute l’année civile s’étendant du 1erseptembre de l’année N au 31 août de
l’année N+ 1 mais il pourra être révisé ultérieurement par le Collège des Bourgmestre et Echevins en 
fonction de variables démographiques, sportives et budgétaires.
Afin de pouvoir estimer, le plus justement, le montant nominal du chèque – sport de même que le nombre
de bénéficiaires potentiels, le Service des Sports établira annuellement un rapport, destiné au Collège, en 
vue d’évaluer la pertinence du dispositif.
A cet effet, le rapport mentionnera le nombre total de chèques – sport octroyés de même que les 
statistiques mensuelles relatives à la période d’inscription.
Le rapport mentionnera également le nombre de litiges enregistrés par rapport à la procédure d’octroi du 
chèque – sport de même que le nombre de demandes de recouvrement du chèque – sport.
Ce rapport sera soumis annuellement endéans le mois suivant la clôture de l’année sportive de référence,
au Collège pour prise d’acte.
Article 9 – Entrée en vigueur et disposition transitoire
Le présent règlement abroge tout règlement antérieur attribuant des chèques-sport ainsi que leurs 
annexes
Le présent règlement entre en vigueur conformément à l’article 114 de la nouvelle loi communale.

Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 26 octobre 2016.
Par le Conseil:

David Neuprez

Secrétaire Communal

Bernard Clerfayt

Bourgmestre-Président
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UITTREKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van   SCHAARBEEK

Vergadering van 26 oktober 2016

Voorwerp nr 43 van de agenda

AANWEZIG: H. Bernard Clerfayt, Burgemeester-Voorzitter; HH. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Schepenen; H. Frederic Nimal, Schepen wnd.; HH. Etienne Noel, Saït Köse, Sadik 
Köksal, Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Mevr. Adelheid Byttebier, Schepenen; HH. Georges Verzin, 
Jean-Pierre Van Gorp, Mevr. Cécile Jodogne, H. Emin Ozkara, Mevr. Laurette Onkelinx, Isabelle Durant, H. 
Ibrahim Dönmez, Mevr. Derya Alic, Mahinur Ozdemir, Filiz Güles, HH. Abobakre Bouhjar, Yvan de 
Beauffort, Mevr. Angelina Chan, HH. Mohamed Reghif, Mohamed Echouel, Hasan Koyuncu, Mevr. Döne 
Sönmez, Jamila Sanhayi, Sophie Querton, Debora Lorenzino, HH. Burim Demiri, Axel Bernard, Seydi Sag, 
Mevr. Lorraine de Fierlant, H. Abdallah Kanfaoui, Mevr. Joëlle van Zuylen, H. Quentin van den Hove, Mevr. 
Barbara Trachte, Asma Mettioui, H. Thomas Eraly, Mevr. Bernadette Vriamont, H. Eric Platteau, 
Gemeenteraadsleden; H. EL MASLOUHI Ahmed, ; H. David Neuprez, Gemeentesecretaris.

AFWEZIG: H. Halis Kökten, Mevr. Berrin Saglam, H. Bram Gilles, Gemeenteraadsleden.

AFWEZIG TIJDENS DE STEMMING: Mevr. Filiz Güles, Lorraine de Fierlant, Gemeenteraadsleden.

#Objet : Sport cheques - Nieuw reglement - Goedkeuring #

DE GEMEENTERAAD
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 2 leden hebben niet gestemd

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet,
Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 18 octobre 2016;
Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen,
BESLUIT:
De voorgestelde verbeteringen en het nieuwe reglement voor de sportcheques als volgt goed te keuren.
TITEL I : Algemene bepalingen 
Artikel 1 - Toepassingsgebied
§.1steOnderhavig reglement is uitsluitend van toepassing op het toekenningsprincipe en de 
toepassingsmodaliteiten van de subsidies die worden toegekend aan jonge Schaarbekenaren en hun 
gezin in het kader van het gevoerde sportbeleid door het College van Burgemeester en Schepenen van 
Schaarbeek, via de schepen bevoegd voor Sport.
Deze sportactiviteit moet door een sportclub (rechtspersoon, feitelijke vereniging of sportgroep) 
georganiseerd worden of door de Vlaamse Gemeenschapscommissie (Sportdienst).
Dit reglement is een aanvulling van het nieuwe reglement betreffende de gemeenetlijke toelagen– 
aanpassing van het reglement van 25 juni 2014 (Besluit van het College van 8 maart 2016 hernomen in 
de analyse 025/B/012 en goedgekeurd door de Gemeenteraad van 23 maart 2016) dat de 
toekenningsvoorwaarden bepaalt van de gemeentelijke subsidies van 4000 € of meer verleend door de 
Schaarbeekse gemeentelijke administratie.
Onderhavig reglement staat los van alle andere initiatieven van federale of gemeenschapsministers die 
bevoegd zijn voor sportaangelegenheden.
Het College van Burgemeester en Schepenen kan deze administratieve procedures verduidelijken alsook 
alle ad hocformulieren en aanplakbiljetten opmaken binnen de grenzen van onderhavig reglement.
§.2 Onderhavig reglement, dat betrekking heeft op subsidies aan personen van minder dan 3000 €, berust
op de algemene regels m.b.t. de « bewakingsprocedure » die door het College van Burgemeester en 
Schepenen werd aangenomen (beslissing van 17 februari 2009 in analyse 12/B/06) voor subsidies die 
minder dan 3000 € bedragen en zijn latere wijzigingen.
Het toepassingsgebied van dit reglement is nochtans uitsluitend beperkt tot het sportbeleid en meer 
bepaald het verband tussen dit sportbeleid en de Schaarbeekse jongeren die regelmatig sport beoefenen 
in een sportclub.
Er is dus een duidelijk onderscheid tussen deze subsidies en de subsidies die aan sportclubs worden 
toegekend en die uitsluitend onderworpen zijn aan het algemeen reglement op de gemeentelijke 
subsidies en de bovenvermelde bewakingsprocedure.
Dit reglement is niet van toepassing op subsidies die door een wettelijke bepaling verplicht ten laste van 
de gemeentebegroting zouden vallen.
Artikel 2 – Aard en kenmerken van de subsidies
De sportcheque is een financiële bijdrage onder de vorm van een nominaal bedrag bepaald door het 
College dat door de sportdienst op elk moment herzien kan worden op voorstel van het College en dat 
rechtstreekse hulp beoogt aan Schaarbeekse gezinnen en jongeren. De bedoeling is regelmatig sporten in
clubverband te promoten en een diversificatiebeleid te voeren : sport voor iedereen, vrijetijdssport, 



ontdekking van sporten, sport voor vrouwen, handisport, elitesport,…)
De bedoeling van de sportcheque is gedeeltelijk de financiële impact van het lidgeld van hun 
respectievelijke clubs op te vangen voor de jonge Schaarbekenaars en hun gezinnen.
De sportcheque wordt in principe maar 1 keer per referentieperiode toegekend aan de vermelde 
begunstigde of rechthebbende.
Het toegekende bedrag door een of meerdere sportcheques mag niet meer bedragen dan de jaarlijkse 
bijdrage gevraagd door een sportclub (de rechtspersoon, de feitelijke vereniging of sportgroep) erkend 
door een Gemeente of een sportieve federatie of door de Vlaamse Gemeenschapscommissie 
(Sportdienst).
De sportcheque kan op geen enkele manier :

• vervreemd worden door middel van endossement
• omgeruild worden want de cheque is altijd op naam
• gecumuleerd worden, behalve de afwijking voorzien in artikel 4
• het voorwerp uitmaken van bijkomende voorwaarden (qua ontvankelijkheid en inhoud) behalve de

afwijking voorzien in artikel 4
TITEL II : Toekenningsvoorwaarden van de subsidies 
Artikel 3 - Toekenningsregels
De toekenning van de cheques zal gebeuren volgens de 50/50 verdeling om de gelijkheid jongens/meisjes
te respecteren. Deze verhouding kan in de loop van het jaar door het College worden aangepast in functie
van de effectief geregistreerde aanvragen.
De aanvraag tot sportcheque moet werden ingevuld en ondertekend door een natuurlijke persoon of zijn 
wettelijke vertegenwoordiger. Ze moet worden ingediend in de loop van het referentiejaar met uitsluiting 
van rechtspersonen of feitelijke verenigingen die een sportclub vormen evenals de organisatoren van 
sportactiviteiten van de Vlaamse Gemeenschapscommissie (Sportdienst).
Onder referentiejaar verstaan we, in alle artikels die dit begrip vermelden, een volledig kalenderjaar 
waarvan de begindatum overeenkomt met de officiële start van het sportseizoen N (1steSeptember (N) tot 
31 augustus (N+1), zoals de duur van het sportseizoen wordt bepaald in het bezettingsreglement en 
waarvan de einddatum de officiële datum is van het einde van het sportseizoen (jaar N+1).
De sportcheque kan weliswaar slechts één keer per sportieve jaar aangevraagd worden. Er is geen 
toekenning van terugwerkende controleren
De potentiële begunstigde moet op het moment van indiening van de aanvraag aan de volgende 
cumulatieve voorwaarden voldoen :

1. jonger dan 21 jaar zijn in de loop van het referentiejaar voor de toekenning van de sportcheque;
2. gedomicilieerd zijn op het grondgebied van de gemeente Schaarbeek of tenminste een van zijn 

rechthebbende wettelijke vertegenwoordigers moet in Schaarbeek gedomicilieerd zijn ;
3. rechtmatig ingeschreven zijn in een sportclub of voor sportactiviteiten van de Vlaamse 

Gemeenschapscommissie (Sportdienst) die plaatsvinden ;
4. zich houden aan de deontologische en ethische sportregels, gedurende het volledige 

referentiejaar.
Artikel 4 – Afwijkend stelsel
§.1steIn afwijking van de niet-cumulregeling van de sportcheque beoogd in artikel 2:

• kan er automatisch een extra cheque worden toegekend op basis van het bewijs van attest 
verhoogde kinderbijslag

• heeft het College van Burgemeester en Schepenen beslist een extra cheque toe te kennen aan 
meisjes jonger dan 25 jaar in een bovenvermelde sportinfrastructuur met de bedoeling de 
sportbeoefening voor meisjes aan te moedigen

• kan het gemeentelijk College uitzonderlijk een of meerdere extra cheques aan dezelfde 
begunstigde toekennen (met een maximum van 3 cheques per begunstigde), indien de 
economische en/of sociale omstandigheden deze afwijking op het niet-cumulprincipe 
rechtvaardigen

• heeft het College van Burgemeester en Schepenen beslist een extra cheque toe te kennen aan 
voor het beoefenen van de handisport (Erkend door een gemeente of een federatie of een 
nationale organisatie of communautair van sport voor gehandicapten) en zonder leeftijdsgrens

§.2 In afwijking van de voorwaarden beoogd in artikel 3, alinea 3 en 4, zal het College kunnen beslissen de
cheques toe te kennen aan jongeren ingeschreven in een sportclub :

• die niet verplicht zijn hun domicilie in Schaarbeek te hebben omdat ze over het algemeen in de 
Schaarbeekse sportinfrastructuur sporten wegens een specifiek statuut (elitesporters ) of wegens 
een aantoonbare of duidelijke wil van individuele sportieve ontwikkeling (keuze van club die deel 
uitmaakt van elitesport).

§.3 Het College kan beslissen de cheques toe te kennen aan jonge deelnemers aan een sportactiviteit die 
door Vlaamse Gemeenschapscommissie (Sportdienst) wordt georganiseerd, als zij hun domicilie in de 
Gemeente van Schaarbeek hebben en
Het College van Burgemeester en Schepenen mag sportcheques toekennen aan de deelnemers van 
sportactiviteiten die door de Vlaamse Gemeenschapscommissie (Sportdienst) worden georganiseerd aan 
dezelfde voorwaarden dan de sportactiviteiten die door sportclubs (rechtspersoon, feitelijke vereniging of 
sportgroepering) worden georganiseerd.



§.4 Behalve de bovenvermelde extra cheque op basis van het attest van verhoogde kinderbijslag, zullen 
alle andere afwijkingen maandelijks onderzocht worden door de sportdienst en het voorwerp uitmaken 
van een gemotiveerd en raadgevend advies dat voor beslissing wordt voorgelegd aan het College.
TITEL III – Procedure 
Artikel 5 - Procedure
§.1steDe aanvraag tot subsidies « Sportcheque » moet verplicht ingediend worden bij de sportdienst van 
de gemeente Schaarbeek, met uitsluiting van iedere andere gemeentedienst.
Om ontvankelijk te zijn, moet de aanvraag tot subsidies “Sportcheque” binnen het referentiejaar worden 
ingediend. Er kunnen geen cheques worden aangevraagd voor het sportseizoen zodra deze is beëindigd.
Elk bestand (case) moet invullen voor de datum van 31 augustus van het jaar N+1. Bij gebreke daarvan, 
de controle is niet meer toegestaan.
Dankzij deze procedure kan de planning en de behandeling van de aanvragen van sportcheques correct 
verlopen.
De procedure is onderverdeeld in een normale procedure en een afwijkende procedure.
§.2 Wat de normale procedure betreft, onderzoekt de sportdienst, gemandateerd door het College, of de 
aanvragen van sportcheques ontvankelijk en gerechtvaardigd zijn op basis van de volgende 
bewijsstukken :

• identiteitskaart of paspoort van het kind of de jongere
• identiteitskaart of paspoort  van de aangewezen vertegenwoordiger(s)
• nummer bankrekening van de aangewezen ouder(s) of van de begunstigde
• betalingsbewijs van het jaarlijkse lidgeld betaald aan een club
• bewijs van sportactiviteit uitgeoefend.
• bewijs van een activiteit in een sportcentrum- of club binnen het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, 

voor te leggen door de wettelijke vertegenwoordiger van het kind
§.3 Indien de activiteiten van de sportclub (rechtspersoon, feitelijke vereniging of sportgroep) of de 
sportactiviteiten van de Vlaamse Gemeenschapscommissie (Sportdienst) plaatsvinden in een privaat 
infrastructuur, van het gemeentelijk onderwijs of een andere infrastructuur die niet beheerd wordt door 
de gemeente, moet de aanvrager het bewijs leveren van de sportbeoefening op die plaats.

• het officiële bewijs van de kalender van het sportseizoen (datum begin/einde).
Wat de afwijkende procedure betreft, zal de Sportdienst, gemandateerd door het college, de geldigheid 
nagaan van :

• het alternatieve bewijs om uitzonderlijke omstandigheden van economische of sociale aard te 
staven, die de afwijking op de niet-cumulregel rechtvaardigen ten gunste van eenzelfde 
begunstigde of rechthebbende.

• het alternatieve bewijs van het feit dat de sportactiviteit plaatsvindt en dit gerechtvaardigd is in 
de volgende limitatieve opsomming van gevallen :

• het alternatieve bewijs voor het beoefenen van een elitesport of het bewijs van een aantoonbare 
en duidelijke wil van individuele sportieve ontwikkeling

De individuele gevallen van afwijking maken het voorwerp uit van een verslag van de Sportdienst dat zal 
voorgelegd worden aan het College van Burgemeester en Schepenen.
§.4 Bijkomend kan de Sportdienst eventueel extra informatie vragen zoals :

• de leeftijdscategorie waarin de begunstigde evolueert binnen zijn sportclub en de identiteits- en 
contactgegevens van het statutair, loontrekkend of vrijwillig personeel dat de begunstigde 
opvolgt

• de plaats waar de begunstigde gaat sporten buiten de gemeentelijke infrastructuur
Indien de toekenningsvoorwaarden beoogd in artikel 3 en 4 vervuld zijn, zal de sportdienst, in functie van 
de beschikbare budgetaire marge, een (dummy) cheque afleveren met als enige doel aan te tonen dat 
het dossier voor de sportdienst volledig is en  waar de volgende gegevens op vermeld staan : naam en 
voornaam en gegevens van de begunstigde of rechthebbende, de nominale waarde van de sportcheque – 
die jaarlijks wordt vastgelegd door het College- en de bankgegevens van de begunstigde of 
rechthebbende.
Eens die sportcheque wordt bezorgd aan de begunstigde of zijn aangestelde ouder(s), wordt de cheque 
ook door de Sportdienst elektronisch verwerkt onder de vorm van een maandelijkse, elektronische lijst. 
Aan het einde van iedere maand wordt deze lijst onverwijld doorgestuurd naar de ad hoc financiële 
diensten van de gemeente :

• in functie van de toekenningsdatum wat de normale procedure betreft
• in functie van de beslissingsdatum van het College wat de afwijkende procedure betreft Deze lijst 

zal de vermeldingen hernemen die op de cheque staan en, in voorkomend geval, andere 
vermeldingen die de ad hoc behandeling en controle toelaten door de financiële diensten van de 
gemeente.

Deze diensten zullen de betaling van de nominale waarde van de cheque zo spoedig mogelijk uitvoeren 
via bankoverschrijving op de rekening van de op de cheque vermelde begunstigde en/of rechthebbende 
aangestelde ouder(s).
Artikel 6 - Sancties
Een onrechtmatig uitgekeerde sportcheque kan het voorwerp uitmaken van een terugvordering door de 
dienst Financiën van de gemeente in de volgende gevallen:



• indien de inschrijving in een sportclub (rechtspersoon, feitelijke vereniging of sportgroep) of de 
sportactiviteiten van de Vlaamse Gemeenschapscommissie (Sportdienst) fictief of frauduleus 
blijkt te zijn of eender welke andere onregelmatigheid vertoont

• indien de begunstigde de deontologische en ethische regels van de sport zwaar overtreedt in de 
loop van het referentiejaar

De sportclubs (rechtspersoon, feitelijke vereniging of sportgroep) of de Vlaamse Gemeenschapscommissie
(Sportdienst) mogen - bij het vastleggen van het bedrag van het jaarlijks lidgeld dat ze ontvangen van de 
Schaarbeekse sportende jongeren – op geen enkele manier vooruitlopen op de beslissing of er al dan niet 
sportcheques zullen worden toegekend, op straffe van uitsluiting van het recht op andere specifiek voor 
hen voorbehouden subsidies of ondersteuning, of ze nu rechtstreeks of onrechtstreeks worden toegekend,
materieel of in natura, wat ook hun vorm of benaming is.
De Sportdienst van de gemeente Schaarbeek, evenals alle personen die door de dienst gemachtigd en 
afgevaardigd worden (bewakers van sportcomplexen, concierges, specifieke gemeentelijke diensten voor 
kinderen en jongeren,…) kunnen op elk moment nagaan, via willekeurige controles, of de 
toekenningsvoorwaarden van de Sportcheques volledig nageleefd worden, gedurende de 
referentieperiode, zowel door de begunstigden als door de betreffende sportdiensten.
De gemeente kan via dwangbevel overgaan tot terugvordering van de sportcheque die het voorwerp 
uitmaakt van terugbetaling. Dit dwangbevel wordt uitgevaardigd door de gemeentelijke ontvanger en 
uitvoerbaar verklaard door het College van Burgemeester en Schepenen van de gemeente Schaarbeek, 
conform artikel 137bis van de nieuwe Gemeentewet.
Artikel 7 – Beroep
Indien de objectieve toekenningsvoorwaarden voor de Sportcheque door de Sportdienst als vervuld 
beschouwd worden, moet de toekenningsprocedure voor de cheque tot het einde gerespecteerd worden. 
Bezwaren of klachten over de regelmatigheid van de toekenningsprocedure van de sportcheque worden 
verzameld en onderzocht door de Sportdienst die een analyse opstelt ter attentie van het College van 
Burgemeester en Schepenen dat het geschil zal beslechten.
Iedere betwisting die niet voorzien is in onderhavig reglement valt onder de bevoegdheid van het 
gemeentecollege.
TITEL IV     : Specifieke bepalingen 
Artikel 8 – Financiële herziening van de toekenningsmodaliteiten
Het nominale bedrag van de Schaarbeekse Sportcheque zal uniform door het College van Burgemeester 
en Schepenen bepaald worden voor het volledige kalenderjaar, lopende van 1 september van het jaar N 
tot 31 augustus van het jaar N+1 maar dit bedrag kan later door het College van Burgemeester en 
Schepenen herzien worden in functie van de demografische, sportieve of budgettaire evolutie.
Om het nominale bedrag van de Sportcheque zo correct mogelijk in te schatten, evenals het aantal 
mogelijke begunstigden, zal de Sportdienst jaarlijks een verslag opstellen, bestemd voor het College, om 
de relevantie van het sportchequesysteem te evalueren.
Het verslag zal daartoe het totaal aantal toegekende cheques vermelden, evenals de maandelijkse 
statistieken m.b.t. de inschrijvingsperiode.
Het verslag zal ook het aantal geschillen vermelden dat geregistreerd werd m.b.t. de 
toekenningsprocedure van de sportcheque, evenals het aantal aanvragen tot terugvordering van de 
sportcheque.
Dit verslag zal jaarlijks voorgelegd worden binnen de maand volgend op de afsluiting van het 
referentiesportjaar zodat het gemeentecollege er kennis van kan nemen.
Artikel 9 – Inwerkingtreding en slotbepalingen
Onderhavig reglement heft ieder vorig reglement betreffende de toekenning van sportcheck met zijn 
bijlagen op
Onderhavig reglement treedt in werking in overeenstemming artikel 114 van de nieuwe gemeentewet.

Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 26 oktober 2016.
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